

# 窃听丑闻揭发人死于家中

## 曾为《世界新闻报》记者 警方正在调查死因



肖恩·霍尔



肖恩·霍尔被发现死于家中。

## 泰国公布第二批合格议员名单 英拉、阿披实均在列

新华社曼谷7月19日电(记者 史先振 林宁)泰国选举委员会19日公布第二批合格议员名单,为泰党总理候选人英拉·西那瓦和即将卸任的总理阿披实·维乍集瓦均在名单内。

选举委员会当天经过数小时会议后确认了国会下议院选举的12名当选议员名单,使合格议员人数增至370人。

选举委员会委员梭西说,与会委员认为针对英拉和阿披实的指控分量不够,一致同意确认两人的议员资格。获得议员资格确认的还有民主党代理秘书长、即将卸任的政府副总理素贴·特素班,而反独裁民主联盟“红衫军”领导人仍未出现在合格议员名单之列。

梭西说,选举委员会定于21日再次开会确认第三批合格议员名单。她表示,选举委员会能够按时确认国会下议院至少95%的合格议员,以便国会下议院按期召开第一次会议。

根据泰国宪法,国会下议院任期4年,由500名议员组成,选举委员会必须在国会下议院选举结束后30天内确认至少95%合格议员资格。选举结果公布后30天内,新国会下议院投票选举议长,60天内投票选举总理。

## 几内亚 总统官邸遇袭 总统安然无恙

新华社阿比让7月19日电(记者 吴昌荣)科纳克里消息:几内亚总统阿尔法·孔戴在首都科纳克里的官邸19日遭不明身份武装人员袭击。目前,武装人员已被总统卫队击退,孔戴本人安然无恙。

据当地媒体报道,当天凌晨,一伙不明身份的武装人员使用重型武器袭击孔戴官邸。总统卫队随后还击并最终击退袭击者。官邸在双方的交火中受损严重。事发时,孔戴就在官邸内,但他安然无恙。

几内亚军方人士透露,1名总统卫队成员在当总统官邸遭袭事件中身亡,另有3人重伤。

孔戴在官邸遭袭后发表广播讲话,呼吁国民保持冷静,避免采取报复性袭击。

孔戴去年11月赢得几内亚总统选举,于去年12月21日宣誓就职。

## 正阳家居广场 招商发布会召开

晨报讯(记者 李丹丹)18日下午,正阳爱家国际家居广场(下称正阳家居广场)招商发布会在鹤壁迎宾馆隆重召开,省、市行业协会专家和上百名来自全国各地家居行业的知名厂商、经销商代表参加了发布会。正阳家居广场正式招商,标志着鹤壁首家一站式服务的终端卖场诞生。

在发布会现场,来自全国各地家居行业的知名厂商、经销商代表对正阳家居广场的招商事宜翘首以盼。与会嘉宾代表纷纷发表了各自感言,并对正阳家居广场寄予极大期许。会议最后还举行了水生财启动仪式,预示聚四方财,迎八方客。

据了解,正阳家居广场是鹤壁市、区两级重点招商项目,总投资1.5亿元,总经营面积约40000平方米,商场配置有两部观光电梯、12部自动扶梯、200多个停车位等一流硬件设施,居鹤壁同行之首。

在发布会上记者获悉,正阳家居广场预计9月中旬试营业,10月1日正式开业。

参加此次发布会的某品牌经销商吕金奎告诉记者,他关注该广场很久了。“如果我们的品牌能进驻,我相信一定能有很好的收益。”

### 影响

## 默多克家族垄断将崩塌?

《世界新闻报》窃听风暴一发不可收拾,默多克放弃收购天空广播、左右手辞职均无法平息风波。有董事会成员蠢蠢欲动,欲打破默多克家族垄断管理的局面。

新闻集团董事会常被批评作风僵化,盲目跟随默多克旨意。但最近,以言辞尖锐著称的最新成员、纽约市公立学校系统前主管克莱正领导集团对窃

听事件进行内部调查;营运总监凯里亦开始“干政”,认为报业盈利不高,主张主攻可赚大钱的有线电视及电影业务,与默多克偏爱英报的风格迥异。

集团自窃听风暴爆发以来市值下跌不断,更蔓延至起源地澳洲,在澳股价延续上周11%跌势,18日中段下跌5.82%。分析员指出,投资者不满情绪主导跌势,市场猜测集团会否被迫出售资产。

### 背景

## 新闻集团势力有多强?

2010年,英国《新政客》杂志根据权力和对全球影响力大小,评选出全球50大最有影响力人物,媒体大亨默多克超越美国总统奥巴马,赫然位居榜首。在西方国家,默多克新闻集团的触角几乎已经触及每一个普通人的生活中。

有人用“在澳大利亚发家,在英国发迹,又在英国发财”来形容默多克,他所拥有的新闻集团控制着澳大利亚70%的报纸发行量;英国40%的报纸都由其控股,其中6张日总发行量达到2500万份;美国更是新闻集团的主要阵地,从报纸到电视无所不包,2007年将道琼斯集团和《华尔街日报》收入麾下,默多克登上了事业的顶峰,被称为“传媒业的拿破仑”。路透社估算认为,新闻集团的股

票价值约600亿美元。

58年来,默多克一手经营的新闻集团成长为全球最大的跨国媒体集团。在西方世界,默多克从来都是各国政要的座上宾,因为其掌握着世界最庞大的新闻机器。默多克的势力究竟有多大?在英国,默多克被民间称为“英国隐形内阁大臣”。为默多克写传记的沃尔夫曾这样写道:“如果没有默多克的支持,想成为英国首相,将举步维艰。”

默多克的媒体帝国同样对美国政坛有着重要影响力。美国总统选举期间,新闻集团旗下各大媒体的时事评论都异常活跃,例如福克斯新闻在大选期间就增加了很多政治评论,现在福克斯新闻已经成为茶党和保守派的拥护者。

### 分析

## 英国新闻界常用窃听手段 为何抓住默多克不放?

### 专家:部分政治势力正发起进攻

17日,英国警方因窃听案逮捕了丽贝卡·布鲁克斯(现已获得保释),伦敦警察局局长也受牵连辞职,默多克连续在多家报纸道歉。对于英国媒体来说,窃听、收买线人等手段是经常使用的,为什么《世界新闻报》因此关门,默多克传媒帝国的窃听事件持续发酵呢?

### 默多克帝国左右了英国选举政治

中国人民大学新闻学院副院长喻国明认为,此次事件由《世界新闻报》的窃听丑闻持续发酵,仅从公众对其职业道德不满的角度解释已经远远不够。喻国明介绍,在英国新闻界,窃听、收买线人等手段,已不是《世界新闻报》一家独有,事件引发如此波澜,说明隐藏在背后的是不好摆在台面上明说的原因。

喻国明告诉记者,英国政府、议会、新闻界都是不同政治势力的代表。“实际上,过去西方新闻自由,虽然在形式上表现得比较充分,但实际上仍有着强大的政府体系对此进行着约束与控制,这之间常常会获得某种程度上的平衡。”在英国,默多克大规模攻城略地,占据了英国传媒领域的很大份额,甚至在某种程度上左右着英国的选举政治,使得政府力量有所削弱。

而一直就有的《世界新闻报》窃听事件,则是合理的事件由头,成为了部分政治势力对默多克控制的新闻集团发起进攻的绝佳理由。

中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣介绍,从揭露政府内幕到曝光名流丑闻,以往西方新闻界被公众认为是真相的守护者。但是自从《世界

新闻报》爆出了窃听许多平民的丑闻,就令西方民众哗然。金灿荣认为,西方政府会利用这次事件,将以往放宽的舆论限度“往回收”,进而控制势力过于庞大的默多克新闻帝国,限制某些个人或集团在媒体界的作用,避免一方独大、权力滥用的情况再度出现。

### 反对党在对卡梅伦施压

金灿荣指出,关于默多克的新闻集团与英国主要执政党保守党及其领导人卡梅伦的关系,实际上在年初就已经有所曝光。在窃听丑闻初露端倪之时,《世界新闻报》前主编、当时担任卡梅伦新闻主管的库尔森被迫辞职,离开唐宁街10号。但卡梅伦首相一直为他与库尔森的友谊进行辩护。

近日,英国首相府证实,在卡梅伦上台执政一年多的时间里,他与默多克新闻集团中的重要人物,默多克本人、默多克的儿子詹姆斯·布鲁克斯等人一共进行了多达26次的会面,比卡梅伦与英国其他媒体代表会面的总数还要多。

而作为反对党的工党,一直在要求卡梅伦就此事做出解释,认为卡梅伦当时聘任已经卷入窃听丑闻的库尔森,属于“缺乏基本判断”。另外,卡梅伦过于接近默多克等人,也被反对势力频频拿来“说事”,甚至有媒体认为“窃听门”也许会引发为英国的“水门事件”。金灿荣对此坦言,如果没有默多克旗下媒体的支持,卡梅伦领导的保守党很难在去年的大选中击败工党,夺下大选。但是现在,面对反对党及公众的质疑,卡梅伦也不能将窃听事件大事化小。(综合)

## 窃听丑闻揭发者 尸体被发现

据英国广播公司报道,一名曾经指称《世界新闻报》窃听的前该报记者肖恩·霍尔被发现死于家中。霍尔曾经向美国《纽约时报》表示,窃听行为比《世界新闻报》在警察初步调查时所承认的要严重得多。

警方表示,7月18日上午在伦敦北部的一个寓所内发现了他的尸体。警方发言人说,目前将死亡原因按无法解释处理,但死因并无可疑。警方目前正在就死因进行调查。

霍尔还曾向英国广播公司表示,窃听行为在《世界新闻报》“泛滥”。他还指称,该报当时的总编安迪·库尔森曾经要他窃听电话,但库尔森对此加以否认。

## 默多克父子 出席国会听证



默多克父子接受问询。

英国当地时间19日,默多克父子在英国议会就窃听丑闻出席听证会,接受问询,默多克拒绝为丑闻承担责任。

据报道,鲁珀特·默多克告诉议员们,这是他这辈子最感卑微的一天。

他的儿子詹姆斯·默多克也表示,他对电话窃听事件深深抱憾,并称这种行为不符合新闻集团给自己设定的标准。

当被问及他是否对这场丑闻“闹剧”承担责任时,老默多克回答说:“不”。

## 英首相卡梅伦 提前回国救火

由于媒体大亨默多克旗下的报纸窃听丑闻继续发酵,英国首相卡梅伦将会缩短在南非的访问。英国主要反对党工党谴责说,卡梅伦当初聘用前《世界新闻报》总编库尔森做媒体发言人犯下了严重错误。库尔森上周被调查窃听丑闻的警察逮捕。卡梅伦将会在周三的议会特别会议上就窃听丑闻发表声明。

窃听丑闻已经对伦敦警队造成巨大影响,继伦敦警察局长斯蒂芬森周日宣布辞职后,助理局长耶茨也在周一因为2009年调查《世界新闻报》窃听丑闻失当而辞职。